

全城喊热！长沙今年提早近一月入夏？

专家：目前无法判定；长沙平均入夏时间是5月中旬，提早15天以上需二次判断

据中央气象台消息，随着全国大部气温持续飙升，夏天也开始加速派送，不少小伙伴开始翻箱倒柜找短袖。

记者了解到，根据《气候季节划分》标准，大城市中，重庆、广州、南宁已于4月8日进入气象学意义上的夏季，长沙、南昌本周也会开启入夏，其中长沙入夏时间或较常年平均偏早近一个月是真的吗？记者联系专家进行分析解读。

长沙平均入夏时间是5月中旬

“才4月中旬怎么就这么热了！”长沙市民于女士吐槽道。连日来，长沙最高气温都在30℃以上，目前，大部分写字楼内未开放冷气，不少“打工人”纷纷表示热得出汗。“如坐针毡、坐立难安……”于女士调侃称，这样的气温没有冷气很难熬。

尽管目前不能用炎热来形容长沙的天气，但肉眼可见，不少市民外出已是夏装。但根据中央气象台数据显示，截至4月中旬，冬季和春季依然大幅占据我国版图，仅有海南、广东沿海和中西部、广西中南部等地迈入夏季门槛。

“入夏的标准是日平均气温稳定通过22℃，长沙平均入夏时间是5月中旬。虽然近几天气温较高，但是最近气温波动比较大，可能会有反复。”长沙市气象台台长、首席预报员陈婷告诉记者。

陈婷分析称，加上4月18日，长沙连续5天日平均气温大于22℃。“但是根据我们的判断规则，如果相比于历年人夏时间提早超过15天以上就需要进行二次判断。”她说，现在还不能判定长沙已经入夏。

陈婷解释：“春季是冬夏过渡季节，大气环流模式会发生大调整，大气不稳定性加强，冷暖气流频繁交汇，因此气温的波动也比较大，容易出现气温陡升陡降的情况。”

夏季平均长度可达100天以上

即将进入5月，中国天气网也统计了常年各直辖市、省会（首府）城市的平均入夏时间，1991至2020年间，海口为全国入夏最早的省会城市，往往在3月就投入夏季怀抱。其次是南宁、广州、重庆、南昌，一般在4月完成春夏转换。上述城市夏季平均长度都超过150天，其中，海口、广州、南宁一年中有过半数时间都处于夏天。

常年5月是全国入夏最集中的时间，福州、长沙、武汉、杭州、济南、郑州、西安、北京等14个城市会陆续开启入夏进程，夏季平均长度均可达100天以上。

陈婷提示，春夏之交，气温起伏较大，天气忽冷忽热，建议大家密切关注气温变化，及时调整着装，夏装准备好了，春装也别着急收。

湖南省气象台预计，18日至19日受高空槽和低层切变线共同影响，省内自北向南有一次较强降雨过程，其中18日晚湘中部分地区有暴雨，19日雨带南压，湘南局地大雨，并伴有雷暴大风等强对流天气；20日西南暖湿气流加强，雨带北推，湘西北局地暴雨至大暴雨。

入夏标准依据中华人民共和国气象行业标准《气候季节划分》规定，基于当年气温序列计算5天滑动平均气温构成滑动平均气温序列，当滑动平均气温序列连续5天大于或等于22℃，则以其所对应的当年气温序列中第一个大于或等于22℃的日期作为夏季起始日。

2023年2月新颁布的《气候季节划分》规定，如果初次判断的起始日期比常年偏早30天（含）以上，应对起始日作二次/多次判断。■文/视频 三湘都市报全媒体记者 李致远 通讯员 吴瑕

迁坟公告

经湖南湘江新区管理委员会同意，由岳麓区坪塘街道红桥村刘家湾组、荷花山庄大坡组

（具体范围请到指路牌查看）项目现场施工建设，在即，红线范围内有少量坟墓急需

迁移，具体位置是：东至刘家湾（含红

桥坪组）、西至刘家湾（含红桥坪组）、北至红

桥坪组（具体范围请到指路牌查看）项目现场施工建设，在即，请位于上述范围内的坟主，从本公司告示之日起

的坟主，从本公司告示之日起

的坟主，从本公司告示之日起